

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Postán vagy Pécsen házhoz küldve:
 egész évre 5 ft., félre 2 ft. 50 kr.
 negyed évre 1 ft. 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton.
 Egész számon kaphatók Weidinger N.
 könyvtár. (Széchenyi-tér.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasábon pelit sor egyszeri
 megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
 10-szerért 4 kr. útleendő. — Minden
 hirdetés után 30 kr. helyegjőű útleendő.
 A nyilatkozat 1 pelit 10 kr.
 A hirdetési díj előre útleendő.

SZERKESZTŐI IRODA:
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
 János-utca 8-ik szám.

Tisza jubileuma.

Folyó hó 4-én (szerdán) volt 10-ik évfordulója Tisza Kálmán keserves miniszterkedésének, a mihez a kül- és belföldi hírlapok fizetett reklámjai, városi és megyei közgyűlések félhivatalosan csinált himnuszai szolgálták tiszteletét.

Tíz évi miniszterkedés nagy dolog, és minden nemzet történetében az alkotmányos élet ritkaságai közé tartozik. Mindazáltal csak akkor méltó a megünneplésre, ha áldást hozott az országra, ha csak némi részben teljesült a kormányváltáshoz kötött remények.

Moníthatják ezt Tisza Kálmán és hívei?

Ok esküsznek rá; mi az országos viszonyok és állapotokban rejülő tagadó feleletekre hivatkozunk.

Tiszta mégis ünnepelek.

A nagy parádé nov. 29-én lesz, és pedig azért, mert most szerdán a képviselőház szünetelése, az országos kiállítás berekesztése miatt az ünnepeles zaj nem hallatszott volna oly messzire.

De a boszantólag reklam szagu hírlapi cikkek, az egyhangunak jelzett városi és megyei közgyűlési lelkesedés, az ellenzéki sajtót arra készítik, hogy a neveléses híhót nem engedje tiltakozás nélkül tombolni.

Tiltakozunk kell az ellen a kormányári önámítás ellen, mintha az egész nemzet venne részt a jubileumban. Annyira nem veszen részt, hogy a mi jubilaris zaj hallatszik, azt a viszonyokkal tisztában levő ember némi megfigyelés után legott csinált, szinpadai zajnak fogja minősíteni.

Megezáfolgatlan tényekre és jelenségekre hivatkozunk. Megfigyeltük a vidéki kormányári lapok ama számain, melyek a minap megjelentek. Amulva-bámulva láttuk, hogy ugyan-egy cikk kiabál e lapok hasábjairól. Ez az egyik a központi sajtóiroda szünetelése. A központi sajtóirodának gazdája maga Tisza Kálmán, tehát az ő firmája alatt gyártották és küldözték azt a szélrózsa minden irányában a saját dicsőségét zengő ujság-cikket.

Okos ember előtt kell-e bizonyítgatnunk, hogy eme cikkek dicsőítő és lelkes szelleme nem önkéntelen, nem a meggyőződés önkéntelen nyilatkozata, hanem arra van hivatva, hogy reklamot csináljanak Tisza Kálmánnak?

Ugyanezt kell mondanunk a külföldi lapok dicsőítő cikkeiről. A külföldi sajtó mentül ritkábban vesz tudomást a magyarországi eseményekről. És ime az a külföldi sajtó, mely néma marad a magyar nemzet legfontosabb alkotmányos küzdelmeinek láttára, megszólal itt is, amott is Tisza Kálmán tíz évi uralmának dicsőítésére. De ezek is reklam-cikkek. Feladatuk Tisza Kálmán nevét jó hangzavú tenni az európai közvélemény előtt, hogy azt mondassák itthon, hogy lám a külföld is a gondviselés férfiát látja Tisza Kálmánban. Tessék csak olykor beletekinteni a kormányári lapokba. Ezek rögtön lefordítják a külföldi lapok eme cikkeit, és ezzel elárulják, hogy saját reklam-cikkeik hatásában nem bíznak eléggé.

Tehát ne engedje magát senkise félre vezetni eme gyanus keletű és szagu cikkek által.

Mikor pedig a megyei és városi törvényhatóságok üdvözlő feliratairól és diszküldöttségeiről hall az olvasó, akkor se feledje a közmondást, hogy nem mind arany, ami fénylik.

Itt is az igazi arany helyett többnyire aranyfüst játsza a személyen vesztő szerepet.

Kormányári mameluk minden megyei és városi közgyűlésben van, sőt mióta Tisza Kálmán vezetése alatt történtek az országos és törvényhatósági képviselőválasztások, a legtöbb helyen a kormányáriak vannak többségben. Mily módon támadnak e többségek, az általánosan ismert dolog, és így ama mozgalom jellegét és értékét sem kell latolgatnunk, mely a megyei és városi közgyűléseken a Tisza Kálmán jubileuma alkalmából észlelhető a kormányáriak kezdeményezéséből.

Az ellenzék nevében tiltakozunk kell a ráfogás ellen, mintha az egész nemzet venne részt Tisza Kálmán jubileumában.

Az egész nemzet csak az alatt a

feltétel alatt vehetne részt, ha a lefolyt tíz év győzelemmel végződő küzdelmek története volna.

De ez évtized szomoru lapokat fog betölteni nemzetünk történetében.

Kormány és nemzet soha egy pillanatra nem egyestül egy szívvel, egy lélekkel. A nemzet vágyai törekvéseivel soha nem jártak egy csapásnál a kormány vágyai és törekvései.

A kormány volt az út, melyen a nemzet reményei hajótörést szenvedtek.

A kormány bénította meg erőnkét a haladás és vagyonosodás útján.

Nemzeti közvéleménynek és közakaratainak a tíz év alatt legkonokabb ellensége a kormány volt.

Az országos kiállítás berekesztése.

A főváros legfőbb dísz, vonzó ereje: az országos kiállítás megszűnt. Éveken át készültünk rá, hat hónapig kerestül pompáztunk. Seregestül vonzotta az idegeneket és vidékieket; koronas főkét és kíváncsi utazókat, szak- és üzletembereket. Bőséges tanulmányul és felelhetetlen szórakozással szolgált a fővárosiaknak. Tartama szinte önálló korszakot képez és mielőbb új korszakot van hivatva alkotni. Tükrölt szolgált nekünk, láthattuk benne hibáinkat és erőnyeinket; bírálati tárgyal kinálkozott az idegeneknek. Megtudtuk mi épígy, mint a külföld, hogy van iparunk, vagy legalább meg van a kezdet, melyet tovább fejleszthetünk. Dívathá jött beszélni és írni az iparról, gazdasági témákról. Megtanultuk bámulni és megbecsülni a munka, az ipar nagy alkotásait. Rajjöttünk, hogy a modern haladás főrugója a munka, a becsületes munkásság pedig arra minősíti az embert, hogy megkövetelje a világ elismerését és tiszteletét. Ne is feledje el senki Magyarországon, hogy e korszakalkotó nagy művet, melyet hazánk az egész művelt világ díszéért nyerte meg: a munkás kezének köszönheti. Valjék bémők vérré a munka becsülete és szeretete. Ne legyen mulandó divat az ipar iránt való érdeklődésünk és az ipar terén való haladás hangzótása. Ismerjük el csakugyan, hogy a nemzet legfőbb életérdekei a nemzeti ipar fellendüléséhez fűződnek. A mezőgazdaság nem képes megadni Magyarországnak, mint modern államnak, az életfeltételeket. A virágzó nemzeti ipar ama dús forrás, melyből eredhet az ország, a nemzet megújgyobbodása.

A pécsi telephonalozat.

Kormányengedély folytán a pécsi telephonalozat tényleg megkezdte működését, még pedig városunk lakosságának becsületére válik, a nem remélt támogatás mellett. Ez által városunk egy új intézményvel és egy nevezetességgel gazdagabb lett, amennyiben a központi telephonalozat berendezése megérdemli a legszélesebb körök érdeklődését. De hát tulajdonképpen mi ez a telephonalozat, hallja az ember úton útfélen kérdezi, a mint a napról napra szaporodó csillogó huzalokot megpillantva, figyelmessé tetettünk arra, hogy egy egészen új intézmény létesül és izmosodik békés szellemű városunk területén. A telephonalozat röviden elmondani nem is lehet, hiszen hivatása a társadalmi és üzleti szétforgócsalást megszüntetni, embert emberhez, üzletet üzlethez közelebb hozni; legyőzni a távolság válaszfalait; egy szóval „az idő pénz” elvét egy új téren érvényre emelni. Nincs a társadalmi életnek oly mozzanata, melynél a telephonalozat szolgálata nem volna képes tenni, mert minden embernek szüksége van embertársára, bármily helyeken hirdesse is valaki „hogy nekem Pécsset senkivel sincsen beszélni valóm.” Látkörünk a mint telephonalozásra szert tettünk, egyszerre távol; a kit előbb távol lakása végett fel sem kerestünk, az most egyszerre közvetlenül szomszédunk lett, avval mostan fáradság nélkül beszélhetünk, még szobánkat el sem kell hagynunk, hogy meg tudjuk, mit megtudni vagy közölni óhajtunk. Azután az ember vagyónára és életére is kötelező első sorban örködni; már pedig telephonalozat segítségével egy percz alatt segítségül hívhatjuk a rendőrséget avagy a tűzoltóságot. És azon megnyugtató tudat, hogy az ember védelmi és közlekedési képessége fokozódott, azt hisszük felér igen sokkal; nem is szólva arról, mit kényelem tekintetében nyertünk. Mert ne feledjük, mielőtt telephonalozásra szert tettünk, képesítve vagyunk az egész város területén szétszórt előfizetőinkkel bármikor értekezni. E cél végett nem kell többet tennünk, mint villamdelejtés esengetyünk fogantnyján egyet fordítanunk s abban a perczben a telephonalozati hivatalnak már jelt adtunk. Jelzésünkre a központi telephonalozat kívánságunk szerint az előfizetők közül azzal esatol közvetlenül össze, kivel beszélni akarunk.

Éppen ezen óhajunk teljesítését lehetővé tevő készültek az, mit érdemes megtekinteni már csak azért is, hogy némi bepillantást nyerjünk a telephonalozat szerkezetébe. A telephonalozati hivatal Kohárics N. János gyár-utcai házában van a szakértői bizottsággal felszerelt „új hivatal” a telephonalozat tulajdonosa Kohárics N. János délutáni órákban, legviszesebben mutatja meg. A központi telephonalozatban az összes telephonalozat huzalok összpontosítják, elmés készülékek, vannak vezetve melyen fémdugasz segítségével, az előfizetők vona-

lai egymással összekapcsolatnak. Tegyük fel az előfizetők közül pl. a 16. sz. (Pécsen Hirschfeld szűfűző) táviratot akar feladni. Ma már ki sem mozdul irodájából, egyszerűen felkéri a központi hivatal, kösse össze vonalát, a táviradivonalával. Ez azonnal megtörténik mire egyszerűen bementja a táviradivonalnak a feladni szándékoltt sürgönyt s a dolog meg van. Időt, mindent nyert az illető s meggyőződött arról, hogy távirata tényleg feladva lett. Csalódás kíván zárva, a mennyiben hangjáról azonnal megismerjük kivel beszélünk. Gyakran fordul eset elő, hogy ismerősünket ki töltünk távol lakik, megakarjuk látogatni, ha haszontalan járástól idő vesztéségtől megkímélni akarjuk magunkat, nem-de, tudnunk kell, vajjon az illető hon van-e vagy sem? Telephonalozat segítségével mindez pontosan megtudjuk s hiába való járástól megkíméltük magunkat. Természetes, minél elterjedtebb ezen új közlekedési eszköz annál több előnyt hoz az egyes előfizetőre. Ezért nem tudjuk eléggé tisztelt olvasóink figyelmét e tárgyra felhívni, megvéden győződé mi-szerint hasznukra fogják fordítani a modern technika ezen új vívmányát, ne feledjük, hogy nem vagyunk magányos verebek, hanem társadalomban élő emberek. A közlekedésből eredhet előnyök a telephonalozat terén igen szépen érvényesíthetnek.

Egészen elfeledtük említeni, miszerint telephonalozatunk egy új szolgáltatási ágga l gazdagítja tevékenységét. Ugyanis tervbe vétetett a telephonalozatokat oly életben részesíteni, minőt más uton, legfeljebb ezrek árán biztosíthatnánk magunknak. Értjük a betörések elleni biztonsági szolgálatot. Kivánunk bármely telephonalozati fizetőnek akár lakása, akár üzlethelyiségében villamos biztonsági készülékek szerel-tettek fel. Ezen biztonsági készülékek az üzlet zártakor automatikailag a telephonalozati fizetővel összekapcsolatba s oly berendezéssel bírnak, miszerint akár az üzlet ajtaja, akár pedig ablaka töretnék fel, a biztonsági készülék működésbe hozatik. Erre a központi telephonalozatban a betörés helyét jelző tábla leessén, a vészjelző harang megkondul. Mindez a betörés kísérletének pillanatában történik. A telephonalozat szolgálatot tevő kezelő halasztás nélkül telefonon értesíti a legközelebbi rendőrséget s innen a szükséges véderő azonnal a események színhelyére siet. Így a bűnös események megakadályozatik, a bűnösök pedig kézrekerülnek. A biztonsági szolgálat tervezete, valamint a szükséges berendezések is Vécsey István táviradivonal szerkezeteti alapján létesítettek. A közönség bizonyára csak hálával fogadandja Kohárics N. J. ezen szellemes vállalatát s elismeréssel fog neki adózni, a mit mi valóban őszintén óhajtunk.

— Hé leányok, hallék valamit.
 De a leányok ismét csak azzal feleltek:
 — Hátam mögött sötétség, előttem világosság! — s azzal tovább iramodtak.

Az ezüst-erdőből az arany-erdőbe érkeztek, ahol csupa arany-szilva termett s a szegény legény leszakasztott egy szilvát. Olyat esendült az erdő, hogy a föld is megrengett a nagy erős esendüléstől. A kicsi királykisasszony harmadszor is mondá, hogy:

— Hé leányok, valamit hallék!
 De a néneji nem gondoltak vele s csak azt mondák:
 — Hátam mögött sötétség, előttem világosság! s azzal tovább iramodtak.

Kiérnek az arany-erdőből s hát annak a szélén van egy renetget nagy fekete vár. Ebben lakott a fekete király. A fekete királynak három nagy legényfia volt s a királykisasszonyok minden áldott éjjel ezekhez jártak vigadozni. Mert a fekete király országából a ki egyszer ott született, ki nem vala szabad mennie. Belpódozott a szegény legény a királykisasszonyok után s nagy hírtelen bebújt a göcs mögé s onnan nézte a nagy vigaságot. Hej! Szűz Mária szent József! az volt csak a táncz, ahogy ezek a királyurfiak megforgatták a királykisasszonyokat. No! nem hiába hogy minden éjjel miszlikba szakadt egy pár papusé!

Mikor már egy jó darabig nézte a tánczot a szegény legény, kibújt a göcs mögül, szépsédesen átalnyított a szomszéd szobába, hol a fekete király a fami hájjával ebédelni szokott s az asztal fiából egy ezüst kalánt, egy kést s egy villát vitt el.

Azzal megfutamodott s mint a sebes nyíl futott vissza a királykisasszonyok

TÁRZA.

A papucs-szaggató király-kisasszonyok.

— Székely népmese. —
 Meséli: Benedek Elek

Hol volt, hol nem volt, de valahol mégis volt, betedhet országom túl, az operenreziás tengeren innét volt egyszer egy király. Ennek a királynak három leánya volt, egyik szebb a másnál, szép mint a ragyogó csillag mind a három. De nagy yala az ő bűbanájai, — hallák-e kietek — mert ez a három leány minden áldott éjen eltűnnek a palotából s csak reggelre kerekedének haza. Hol voltak, merre jártak, nem tudtathá senki lélek. Csak annyit tudott a király is, hogy a leányok minden nap újonnan új papucsot huztak a lábukra s mikor másnap reggel hazaverték, a derága papucs miszlikbe volt szakadva.

— Hej szegény világ, vetett ágy! — busult a király, csakhogy fő nem veté a bánat s a keserűség. Szégyelte is erőst a dolgot az ő népe előtt, mert bizony jót nem gondolhatnak a leányok erkölcséről. A sok derága papucsot még csak felejtette, pedig már a kínese kamrának is fenekére járt.

— No! ez így nem maradhat sokáig — gondola magában a király. Fogta magát s kuruzst küldött az egész országában, hogy a ki megtudja neki mondani, hová szoknek éjjelenként a leányai, annak adja a három közül egy leányát s véle fele királyságát. De úgy fogjon akármilyen

az eszponkodásba, hogy karóba huztja a fejét, ha ki nem deríti az igazságot.

De bezzeg, ahogy bejárta a kurzus az országot, csak úgy omlott a sok szép dalia legény mindenfélét a király udvarába. Minden éjjel egy állott estrázsát a király kisasszonyok szobája előtt, de hogy-hogy esék a dolog — azt már a jó isten tudja, mikor tizenkettőt ütött az óra, erős szél lebbenté meg az estrázsát, azzal leestett lábáról, a küszöbön végig terült s azok a gonosz királykisasszonyok még jól összevissza rugdosák s úgy illantak el.

Már éppenséggel 99 legénynek a feje került karóba. Elkövetkezik a századik nap s úgy estefelé beállit egy szegény szolgálólegény a királyhoz. Hej, derek szép legény volt ez, olyan, hogy a napra lehetett nézni, de ő rá nem. A legkisebb királykisasszony épen kihajolt az ablakába, mikor a szegény legény az udvarba ért, még a könyve is kiesordult, mikor elgondolta, hogy ennek a szép legénynek is karóban lesz a feje holnap.

Bémegy a legény a királyhoz s elemondja, hogy miben fáradozik.

— Jól van — mondá a király — te már századik vagy, a ki szerencsét próbál, hát csak állj oda éjjel te is, ha csakugyan valóst meguntad az életedet.

— Már feleséges királyom — mondá a legény — egy életem, egy halálom, de a szerencsét én is megpróbálok. Azzal nyugodalmas jócezekat kíván a királynak, kiment a tornácra, ott pipára gyujtott s a királykisasszonyok szobája előtt haptákat állított.

Elkövetkezik éjjel s hát szerelmes Jézusom, olyan erős szél kerekedik, hogy a szegény legénynek csak kiüti szájából a pipát s ő maga is úgy ledöndült a kü-

szobája elé. Elterült a küszöbön mintha még mindig aludnék s úgy várta a király kisasszonyok visszaérkezését.

Reggelre kerekedik az idő s megérkeznek a leányok. A két idősebb most is jól megrugodta a szegény legényt s azt mondák:

— Kelj föl szegény bolond legény, készüld fejedet.

Fölkele a legény mintha nehéz álmából verték volna föl, jól kidörzsölte a szemét, nyogokat nyújtózott. Aztán bément a királyhoz s pálnakszó jó reggelt kívánt neki.

Csak elészede zsebéből a réz-almát, az ezüst körtét, az arany szilvát, a kést, kalánt, villát s elbeszélte szép sorjában, hogy hol, merre járt, mit látott.

— No te legény, — mondá a király — a szavamot megtartom, válassz magadnak három leányom közül.

A szegény legény a legkisebbet választá. Eléhvátá a király mint a három leányát s nagy vallatóra vevé őket. Hej, de bezzeg erősítették, hogy így s hogy úgy, sántuljanak meg, ha valahol voltak az éjen. Hanem mikor meglátták a réz-almát, az ezüst körtét, az arany szilvát s meg a kést, villát, kalánt, mindent bevalának nagy keserves könyhullatás közt. A kicsi királykisasszony azonban még az nap megvigasztalódott. Hitet mondott a szegény szolgálólegénynek, aztán csaptak olyan lakodalmat, hogy híre ment heter-zságra. Hat hétig tartott, de lét hét előtt vége nem szakadt s mit volt mit nem tenni az ifjú párnak: tojáshejba kerekedtek, a küküllőn leereszkedtek, holnap legyennek a kietek vendégei.

Arverési hirdetemény

Pécs sz. kir. város tekintetes tanácsának 7567 sz. alatt kelt határozatával nyert megbízás folytán ezennel közhírré teszem, miként a Pécs városában

söraccis szedhetési jog

1886. évi április 1-től kezdve három egymás utáni évre 5677 frt 40 kr. o. é. és 26 drb es. kir. arany évi bér kikiáltása mellett f. 1885. évi november hó 11-ik napján délelőtt 10 órakor e város gazdasági tanács termében (városház II. emelet 38. ajtó) tartandó zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen fog a leg többet ígérőnek kiadni.

Felhívtnak tehát az árverezni szándékozók miként a kikiáltási ár 10% százaléknak megfelelő bántatpénzzel ellátott zárt ajánlatukat legkésőbb f. évi november hó 10-én d. után 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtásuk be, — avagy ily összegű bántatpénzzel ellátva a nyilvános árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt nálam bármikor megtekinthetők.

Kelt Pécsen, 1885. évi október hó 31-én.

Jilly Alajos,
gazdasági tanácsnok.

354. (1-1)

Homeriana-thea.

Orvosilag ajánlott, kitünő gyógyszer

a tüdő és torok betegségek ellen (aszkor, fulladozás, gégebajok).

Meglepő eredmények! Utasítás kívánatra bérmentve küldetik.

Egy csomag 1,20 márka. Valódi egyedül A. Wolffsky-tól, Berlin N. Weissenburgerstrasse 352. (0-1)

Tea, rum, angol teasütemények, liquerök, valamint mindenféle különlegességek u. m. friss csavár, apró-ajók, kelet-tengeri-zairos-hering, kerekhering, valódi francia mustár, sajtok és fűszerárak nagy választékban kaphatók

Lederer Bernát
fűszerkereskedésében Pécsen, Széchenyi-tér Dr. Loewy-féle házban.

Egyenes összeköttetés által ezen kedvező helyzetben van, valamint minőség egy szinten az árak olcsósága által még a legnagyobb igényeknek is megfelelően, mért a n. t. közönség élénk pártolására bízton számít. 332. (6-3)

Az első pécsi asztalos-egyesület

Held Gusztáv, kárpitos
KISTÉREN,
ajánlják a n. é. közönségnek dús választéku raktárukat mindenemű

asztalos, kárpitos és esztergályos

saját készítményű legújabb és legjobb minőségű árukból legutjánosabb árért. Ugyazint: azon hírneves Kohn-féle székeket hajlított fából, vasbutorokat, tükröket stb. a melyekből folyton nagy választék tartatik.

A midőn felkérjük az e szakmába vágó czikkekre szükségleteik fedezésénél minket megbízásainkkal szerencsétlenül, ajánljuk magunkat még mindennemű asztalos- és kárpitos munkák elkészítésére, vendégfogadás és kávéházak teljes stilszerű berendezésére, valamint legújabb mintá szerinti új tekeasztalok készítésére és javítására.

Az eddig bennünk helyezett kegyes bizalom és pártfogás fentartását jövőre is kérve, maradunk mély tisztelettel az I. pécsi asztalos-egyesület és

HELD GUSZTÁV,
kárpitos, kistéren.

147. (3-2)

T. cz. anyák figyelmébe!
Aloirotnak van szerencsém tudomásra hozni, hogy

a női ruha
alaprajz, mértékvétel és szabászatban alapos oktatást adhatok. Saját tapasztalataim és azon rendszer elsajátítása által, mely az idej budapesti országos kiállításon haladásért kiüntetésben részesült, azon helyzetben vagyok, ezen rendszer szerinti ruhakészítést egy hó alatt tökéletesen betaníthatni.

A tandíj csak 10 frt.
Oktatás adatik a házon kívül ugyazintén a vidéken is. A t. cz. közönség kegyes pártfogásáért eszedz

Novák Mária
Pécsen, kilmó-utca 30 sz.

347. (3-2)

Okleveles gépész
ki a gőzmozdonyok — eséplőgépek — különféle gazdasági eszközök kezelése és javításánál kellő jártassággal bír,

az üszöghi uradalomban azonnal felfogadtatik. Évi fizetés 720 forint készpénz, 28 köbméter fa, naponta egy liter tej, 4 darab sertés tartás, házi kert, és szabad lakás.

Okmányokkal felszerelt folyamodványok az uradalmi felügyelőségnél Üszöghön — Baranyavármegye, vasut és pósta állomás — nyújtan-dók be. 338. (3-3)

Főnyeremény esetleg 500,000 márka	Szerencse jelentés.	Nyereményért kezeskedik az állam
Díj 300,000 m.	26 nyer. a 10,000 m.	56 " 5,000 "
1 nyerem. 200,000 "	106 " 3,000 "	253 " 2,000 "
2 " 100,000 "	106 " 3,000 "	512 " 1,000 "
1 " 90,000 "	253 " 2,000 "	818 " 500 "
1 " 80,000 "	512 " 1,000 "	1509 " 300,200,150 m.
2 " 70,000 "	818 " 500 "	31720 nyer. a 145 m.
1 " 60,000 "	1509 " 300,200,150 m.	7990 nyer. 124,100, 94 m.
1 " 50,000 "	31720 nyer. a 145 m.	8850 nyer. 67, 40, 20 "
1 " 30,000 "	7990 nyer. 124,100, 94 m.	összesen 50,500 nyer.
1 " 20,000 "	8850 nyer. 67, 40, 20 "	
3 " 15,000 "	összesen 50,500 nyer.	

Meghívás részvételre
a nagy nyereményekre jogosult Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolásra, melyen

9 millió 880,450 márka
nyeremény kisorsoltatni fog.

Ezen előnyös pénzsorsolásnak nyereményei, melyek természetleg csak 100,000 sorsjegyet tartalmaznak, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.

Díj 300,000 m. 26 nyer. a 10,000 m.
1 nyerem. 200,000 " 106 " 3,000 "
2 " 100,000 " 106 " 3,000 "
1 " 90,000 " 253 " 2,000 "
1 " 80,000 " 512 " 1,000 "
2 " 70,000 " 818 " 500 "
1 " 60,000 " 1509 " 300,200,150 m.
1 " 50,000 " 31720 nyer. a 145 m.
1 " 30,000 " 7990 nyer. 124,100, 94 m.
1 " 20,000 " 8850 nyer. 67, 40, 20 "
3 " 15,000 " összesen 50,500 nyer.

és ezek néhány hónap alatt 7 részletben bizonyosan kisorsoltatnak.

Az első osztályú főnyeremény 50,000 márka a II-ik osztályban 60,000-re, a III-ik osztályban 70,000-re, a IV. osztályban 80,000-re, az V. osztályban 90,000-re, a VI. oszt. 100,000-re, a VII. osztályban 200,000-re emelkedik és a 300,000 márka díjjal esetleg 500,000 márkára emelkedik.

Az első nyeremény-húzásra, mely hivatalosan megállapított.

az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 60 kr. o. é. vagy 6 márka.

a fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 80 kr. o. é. vagy 3 márka.

a negyed eredeti sorsjegy csak 90 kr. vagyis 1 1/2 m.

és ezen Hamburg állam által biztosított eredeti sorsjegyek (nem ellátott ígérvények) az eredeti tervjuttatással fognak az összeg előleges beküldése mellett, vagy postautánvétellel a legfeljesebb tájak felé is küldetni.

Minden részben a húzás után, minden felszólítás nélkül, azonnal kap tőlem egy kimutatási táblázatot.

Allamzimmerrrel ellátott tervzetet, melyben a nyereményeknek hét részre való felosztása látható, kívánatra azonnal küldök.

A nyereménypénzek kifizetése és elküldése
a legnagyobb títoktartás mellett, tőlem azonnal eszközöltek.

Megrendelés legelőszörében ajánlott levéllel, vagy postautalvánnyal történik.

Megbizással forduljon az illető, a közel álló húzás végett azonnal, vagy legfeljebb

november hó 20-ig
idősb Heckscher Samuel
bank- és váltó-irodához HAMBURGban.
329. (7-3)

Rupprecht János
harang- és rézöntőde, fecskendő- és szivattyu-gyára Pécsen.

A n. t. közönségnek, uraságoknak, községeknek és tisztelőknak tudomására hozza, hogy Brandt Vilmos és társa ezégtől az általuk fel-talált

kitünő tűzoltó-anagy

árusítását, szab. kir. Pécs városa és Baranyamegye területére átvette és fel van hatalmazva arról receptek úgyszintén elkészített anyagot hektoliterként eladni. Kívánatra ezen általános elismeréssel találkozott és a tüntetett tűzoltószerrrel készséggel próbák is eszközöltek.

350. (10-)

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!
500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott s biztosított.

Ezen újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó leteltyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegyből 50,500 nyereménynek kell bízton történnie, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 b. márka illetőleg:

1 nyerem. 300,000	26 nyer. 10,000
1 " 200,000	56 " 5,000
2 " 100,000	106 " 3,000
1 " 90,000	253 " 2,000
1 " 80,000	512 " 1,000
2 " 70,000	818 " 500
1 " 60,000	1509 " 300,200,150 m.
1 " 50,000	31720 nyer. a 145 m.
1 " 30,000	7990 nyer. 124,100, 94 m.
1 " 20,000	8850 nyer. 67, 40, 20 "
3 " 15,000	összesen 50,500 nyer.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsolatik ki 117,000 m. összegben. — Az I. oszt. főnyeremény 50,000 m. tesz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikben 70,000, a 4-ikben 80,000 az 5-ikben 90,000, a 6-ikben 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 300,000—200,000 stb. márkára emelkedik.

A nyereményhúzások hivatalból természetesen vannak megállapítva.

Ezen nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi húzásához kapható:

1 egész eredeti sorsj. csak 3,50 frt o. é.
1 fél " " " 1,75 frt o. é.
1 negyed " " " 90 kr. o. é.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautón fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leggodosabban teljesítenek, s mindenki az állam ezimerevel ellátott eredeti sorsjegyét tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervzetek ingyen mellékeltek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szinten az illető betétek is meg-láthatók és minden húzás után érdekeit fel-leínek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási listámat. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tétetés esetében a sors-jegyét az összegnek visszatérítése mellett húzás előtt visszavenni. — A nyeremények kifizetése természetesen pontosan s az állam jóvállás mellett történik. Csoportozotnak mindig a szerencse kegyelje volt és érdekeit feltekinnek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetik ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőn-kebb részre lehet bízton számítani, s kérik az endfogy, hogy minden megbízásnak megfelelő-hessünk, minden megrendelést minél előbb, de mindenesetre f. é. november 1-ike előtt az alábbi ezéglez küldeni.

Kaufmann és Simon,
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig ajándékozott bizalomért, s kérik a hivatalos tervzet áttekintése által a nagyserű nyeresi esélyekről meggyőződni, melyeket a sorsolások nyújtanak. 330. (7-3) A fentebbiek.

Mária-celli gyomor-cseppek
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen

és főállanhatatlan az ét-nyágyhiány, gyomor-nyegesség, rosszszagú lehelet, szék, savanyu felbőgös, kólika, gyomorhurut, gyomorzégés, húgykő-Repződes, túlságos nyálka képződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomor-görös, székszorulat, a gyomornak túl-terheltsége étel és ital által, gilisztá lep és májbetegség, arany-eres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek uralánál. Pécsvárad: Doovszky Bela gyógyszerésznél. Szigetvárott: Vasy Sándor gyógyszerésznél. Siklóson: Rónai gyógyszerésznél. Sásd: Keller Gyula gyógyszerésznél. Sziszvár: Baltha László gyógyszerésznél.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzletében és kereskedésében. Központi székhelyi raktár nagyban és kicsinyben. (13-6)

BRADI KÁROLY,
az "Orangyálho" címzett gyógyszerüzletében Kremzierben, Morvaországban.

Fogfájásban szenvedőknek!
Fogmütéteket gázszali elaltatással, fogólmozásokat, egyes fogak és egész sorok behelyezését a legújabb rendszer szerint elvállalja

Girardi József
fogművész
Pécsen, apóca-utca 17. sz.

348. (3-2)

Singerstrasse 15. PSERHOFER J.-féle gyógyszer-tár Béesben

„gold. Reichsapfel.“
Vertisztító labdacsek ezéltt egyetemes labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel eszükany alig létezik betegség, melyben a labdacsek esodás hatását elszere- sen be nem bizonyított volna. A legnakasabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsek számtalanszor és a legelőbb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacsest 21 kr, 1 tegeres 6 dobozzal 1 ft 5 kr, bérmentesen után- vét mellett megküldés 1 ft 10 kr. (1 tegeresnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél- érkeztet, melyekről híát mondának a labdacsekért, melyeknek a legkülönböb és legnyilvános- betegségekben egészétségük helyreállítását közlik. A ki csak egyszer kísérletet tett veuk, tovább- ajánlja. A számtalan készítő iratok közül ide mellékelek különl példányát.

Leipzig, 1885. július 15.

Nagyon tisztelt ur! Lapadat valóban esodát adóval nekem olyanok mint sok más ajánlott szer, minthogy valóban mindössze mindent orvosolnak.

A huszötök megrendelt lapdacsekből nagyot leírózt ha- raitam és ismerősim között szétosztottam és mindnyeknek használt, meg különféle tájalmakon szenvedő idősök- egyének is, hanem nyerték le vissza teljes egészétségük, de botemesen megvártuk és ezért az orvoságot folytatni ihagyt- ák. Legyen oly szives, nekem ímet 2 tegeresét küldeni, és fogadja tőlem és mindazokról kik azon szerem szerez- sültek lapdacseki által egészésgüket visszanyerhetni for- rós köszönetükkel.

Deutinger Marton

Bécs, Sz. György, 1882. február 16.

Tisztelt ur! Nem eléggé nyilvánítottam köszönetem lapdacsekiért, mert, Istene kivül, csak a vertisztító lapdac- seki használati által gyógyult meg, nem, ki már évek óta miserere betegségekben szenvedett, habár meg még is isha- g.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól évek óta legbiz- tosabb szernek van elismerve mindennemű fagy- bajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Golyva-balzsam, biztos szer golyvás nyak ellen. 1 üvege 40 kr.

Élet-esszencia (prágai cseppek, syed csep- pek), megromlott gyomor, rossz esztés, mun- demenű altesti bajok ellen, kitünő háziser. Egy üvege 20 kr.

Utifü-nyed (prágai cseppek), általánosn smert kitünő háziser hurut, rekedtség és köhögés el- len. 1 üveg 50 kr.

Amerikai köszvény-kenes, gyorsan és bizto- san ható, kétségtelen a legjobb szer minden köszvényes és csúzó baj, nyereszetesen háte- rincbaj, tagnakgatás, görös, ideges fogfájás, fülzakgatás stb. ellen. 1 ft 20 kr.

Mindenemű hasznosnvi orvosságok mindig készletben tartanak.

A megnevezettekön kívül valamennyi francia különlegesség nagy raktárban tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legutjánosabb beszeresetik.

Havasí növény-liqueur Bernhard W. O.-tól. 1 üveg 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Szem-esszencia Dr. Romershausen-tól. 1 üveg 2 frt 50 kr., fél üveg 1 frt 50 kr.

Dr. Hufeland-féle szendohány. 1 doboz 60 kr.

Készvény-fluidum Kizibától. 1 üveg 1 frt.

Restitüto-fluidum lovakuak. 1 üveg 1 frt 20 kr.

Korneuburgi marha-por. 1 csomag 42 kr.

Ferez-pálinka. 1 üveg 60 kr.

stb. stb. és minden metalan a raktárban nem létező czikke kívánatra gyorsan és legelőbbes meg- szereszetnek.

Postai küldemények 5 frt aluli megrendeléseknél csakis az összeg előleges beküldése mellett, nagyobb összegnek utánvétellel is eszközöltek.

Dr. POPP
illatos orvosi
növény szappana

vegytanilag analýsálva és Európa gyógyszerészi és orvosi karának számos jelesei által el- ismerve, mint legkitünőbb és legjobb htású a börre nevez. 18 év óta a legkiseb- bere eredményt mutat fel a bőrkütiések minden nemé. Kiválthatja a bőrvizetkeg, szeszny, ótvár, fejhámlás, fagy-daganat, labázadás és ruh ellen.

Ára 30 kr.

Dr. Popp J. G. arak, Bées I. kerület, Bognergasse N. 2.

Miután én egy küitést, melyet 6 éven át hordtam, hasznalat gyógykezelésem 4 orvos által, végül az én szappánához fordultam, melyet igen jónak találtam, s nem tudom eléggé hálás lenni irányában.

Én egyenesen önöhöz fordultok, mivel a gyógyszer-tárból többfélet kaptam, oly módon becsomagolva, mint az öné, de én azt hiszem, meg van hamisítva; az én kedves szép sötét- szürke szappanomat csak önül remélem megkapni.

Kérem a mellékelt összegért gyógyhatású szappanából küldeni.

Tisztelettel
Franz Amalie, Preran (Mähren).

(IV.)
Kapható: Pécsen: Balás Ö. Sípőcz István, Kovács M. gyógyszerészeknél, Zách K., Pachor E., Obethé E.-nél, — Bonyhádon: Kramolli gyógyszerésznél. — Bányán: Pöllerman, Poiger és Sárkány gyógyszerészeknél és Michtschel-nél. — Barcon: Kohut gyász. — Höggyészen: Tausz fiánál, Téry Imre gyász. — Kaposváron: Au- gusztn, Babócsay gyász. — Mohácsban: Szendrői, Pro mer M. gyász. — Mágocson: Szép G. gyász. — Szegedén: Báthory Ják gyász. — Siklóson: Petró I., Szabó L. gyász. — Szigetváron: Szalay József, Vasy A. gyász. — Tolján: Bízay I., Fischl S. gyász. — Zomborban: Gallo F., Bichholz S. és Palczione gyász. — Verőczen: Bész I. gyász. — Villányon: Csató N. gyász. — Bátaszékben: Főcs L. gyász. — Szikszá- Somogyi M. gyász. — N. Boly: Króly L. gyász. — Babócsán: Illás A. gyász. — Pécsváradon: Hery I. gyász.